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Intézkedések a régi pénz beváltására és uj pénz 
forga/ombahozatalára - Mennyi a bevágási kulcs! 

’/A fizetéseket csak stabilizált lejben leltet kiadni 
Az éhlmiszerOzIetek kötetek nyitva tartani. A többi üzletek héttőig hozárbafnak

FO'8 I r

— A gazdasági 
megbizott minisz-

BUKAREST. 
helyreállítással 
terközi bizottság pénteken hajnal
ban elrendelte a régi pénznek sta- 
ibilizált pénzzé való átváltását. A 
Irendelekezés értelmében kivonják 
'ti forgalomból az eddig érvényben 
"lévő bankjegyeket és váltópénze
ket, a Nemzeti Bank által kibocsá
tott pénztárjegyeket, kincstári bo
jtokat, hadsereg felszerelési bono
kkal, adóbonokat.

' E rendelet megjelenésével for
galomba kerülnek mint egyedüli 
'.érvényes fizetési eszközök a 100, 
1500 és 1000 tejes bankjegyek, va
lamint a 0.50, 1, 2, 5 lejes fém, 
■'valamint 20 lejes papír váltópén
zek.

Egy kilogram finom arany ára 
>168.350,11 lej. E rendelet megje
lenésének időpontjától úgy a régi, 
jnint az uj lej exportja' vagy im
portja szigorúan tilos.
o A lej átváltási arány száma: 

ț I 20.000 régi lejt eav uj, stabilizált 
J fejjé váltanak ái.
ií A régi lej a rendelet megjelené

sének időpontjától váltható át sta
bilizált lejre. A beváltás legutolsó 
'határideje folyó évi augusztus 
%1-én este 8 orr,.

Köz- és magánalkalmazottak ká- 
jom millió lejt, földművesek, 
^mennyiben családfők, öt millió 
lejt, azok a földművesek, akik be- 
pzőlgáltatási kötelezettségüknek 
jplcgct tettek, ezen felül még két 
i'és fel millió lejt válthatnak be.

A 17—1947 számú miniszter- 
,közi bizottsági rendelet. 7. pontjá
ban felsorolt személyek, valamint 
sí hadirokkantak, hadiözveg,yck és 
hadiárvák három millió lejt 
hatnak be.

Azok a személyek, akik 
tudtak foglalkozást igazolni, más- 
Xélrnillió lejt válthatnak be. Az 
iegy fedél alatt lakó nagykorú 
hőt.lcn gyermek ugyanakkora ösz- 
Bzcgct válthat be, mint a családfő.

A kórházak, szanatóriumok, 
bicnhelyek ápoltjai, a börtönök, 
munkatáborok. internálások lakói, 
valamint a kaszárnyában lakó ka
tonai személyek másfél milliót 
Válthatnak be.

Eredeti lakhelyüktől távol tar
tózkodó földművesek még külön

beválthatnák másfélmillió lejt.
A minisztériumok, közüzemek, 

községi és megyei üzemek, vala
mint az összes állami intézmé
nyek, ebbe beleértve a betegse-

nius Éonapban befizetett fizeté
sek végösszege, levonva azon
ban ebből a leépített személyzet 
fizetésének végösszegét.

egyenlítése csakis stabilizált lejjelszámlára írandók.
számlákon szereplő összegeket befizetett összegeket a jelen ren-

A postai vág ybankári csekk- történhetik. A jövedéki hivatalhoz 
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„ . zárolják' a tulajdonos számlá- delet 6, szakasza alapjanatkeU
—, ----- ----------- _ ---- o— < Ezt igazolni kell a pénzügy- jára számítani es azok kiegyenlítettnek

gélyző pénztárt, a postát, vasutat igazgatóság által ellenőrzött és J A fizetési meghagyások, hitel- tekintendők. Az adókat, községi

vált

nem

, az 
adókat azonban csak a miniszter
tanács jóváhagyásával lehet be
szedni.

Az aranyfedezet biztosítására a

i Román 
Nemzeti Bankhoz bejelentett, 
vagy bárhol másutt található 
aranykészletet kikölcsönözni, el
idegeníteni csakis a miniszterta
nács jóváhagyásával lehet,.

- A kenyérfejadag árát, á vas
úti személyszállítási dijat, a 
villamos és közúti szállítási di
jakat, ellentétben a jelen ren
delet általános intézkedésével, 
augusztus 16-án este 24 óráig a 
régi pénzben lehet fizetni.

A napilapok árát, a telefon
éi táviródijakat ugyancsak 
augusztus ÍG-án esti 24 óráig 

az lehet bégi lejben fizetni. 
k1' A vasúti áruszállitási dijakat 

a rendeletnek’ á hivatalos lap
ban való megjelenésétől számít
va még négy napig lehet régi 
lejben fizetni.

Azok az intézmények’ es ke
reskedelmi vállalatok, amelyek 
a fentiekből bevételhez jutnak, 
a bejelentést négy nap alatt 
kell eszközöljék.

Az átváltásra 15 napi haladé
kot kapnak.

Az émhniszerkeroskc ’désekcf 
Lezárni szigorúan tilos. A többi 
üzletek és vállalatok augusztus 
18-ig, hétfő reggelig zárva tart
hatnak és ezalatt nz idő alatt, cl 
kell végezzék az árak átszámí
tását.

Az . __
tilos. Azokat .akik ezt a rende
letét áthágják, a szabotázst ör
vény ért elmében szigorúan 
megbont el ik.

Mindenféle fizetés, alkalma
zottak fizetése, nyugdijak folyó
sítása a. miniszteri rendelet 
megjelenésétől számítva nugnsz- 
tlls 29-ig tilos. M’i’den fizetést 
és nviigdi.ii esni; ni ilizált lej
ben lehet folyósítani

és az állami jövedékeket, az ősz- lebélyegzett személyzeti fizetési leveíek"" letéti^jegyek zár alá illetékeket újra ki kell róni, 
_   i_ • . f .9 7 L "  t i. 7* _ • rí -I 1 , 9 T . T r - JÍ1 x —r» rnirnör kerülne ka tulajdonos nevere.

fEzek feloldásáról külön minisz
tertanácsi napló fog intézkedni.

Azoknak az intézményeknek, ... .
amelyeknek fizetéseket kell eszkö- Román, Nemzeti Bank által kibo- 
zölniök a zárolt letétből, rendel- csátott bankjegyek a . Roman 
kezésére bocsátják á megfelelő 
összegeket.

A szerződéses adósságok, jelen 
miniszteri rendelet értelmében, 
stabilizált lejben fizetendők.

A lakbérek összegét egy bizott
ság fogja megállapítani. Mindad
dig a lakbérek fizetését fel kell 
függeszteni.

Az állam, a megyék, a városok 
és a községek költségvetéseit újra 
el kell készíteni, az uj költségveté
seket a minisztertanács hagyja 
maid jóvá s azok jóváhagyása 
után lépnek csak érvénybe.

A kölcsönök visszafizetése, 
adó- és községi djtartozások

szes birtokukban lévő pénzt , be- jegyzékkel, 
válthatják. A beváltásra kerülő A forgótőke címén beváltott 
összeg eredetét az mbán .ratókkal összeget azonban .szigorúan ti- 
kell igazolniok. A általuk bevál- los beruházásra felhasználni, 
tásra beadott összeg nagyságát fi
gyelembe veszik a számukra meg
állapított költségvetési juttatá
soknál.

Jogi személyek, valamint a 
lukrativ cél nélkül működő 
nem jogi személyek folyó költ
ségeik fedezésére beválthatnak 
egy akkora összeget, amekkora 
a pénzű gyigazgatóság által el
lenőrzött és lebélyegzett sze
mélyzeti fizetési jegyzékük 
végösszege. Fék kell tüntetni a 
julius havi fizetések végössze
gét, külön feltüntetve a leépi- lyelc e rendelkezésnek a hivata- 
tett személyzet fizetését.

Az összes vállalatok és minta
farmok beválthatnak egy ak
kora összeget, amekkora a ju-

vagy bármiképpen imobilizálni. 
E rendelkezés alól mentesek 
azok az üzemek, amelyek rend
szeresen árukereskedelmet foly
tatnak.

A szövtséges hadsereg tagjai 
akkora összeget válthatnak be, 
mint amekkora a legutóbbi egy 
havi fizetésük volt.

A beváltásra be nem nyújtott 
régi pénzt a közpénztáraknál 
kell letétbe helyezni, kamatnél
küli zárolt számlán.

Azokat az összegeket, ame-

los lapban való közzététele idő
pontjában a közpénztárak és 
magánhitelintézetekben vannak 
elhelyezve, kamatmentes záróit

Be kell szolgáltatni minden 

' aranyat és külföldi valutát

a Nemzeti Banknak
25 éví^ fcenetó börtönnel bimfieiák 

a törvény megszegőit
BUKAREST. —■ A bukaresti rádió éjféli adásában a következőket közölte: Az ország gazda

sági helyreállítására é3 a pénzügyi stabilizáció megvalósitására kijelölt miniszterközi bizottság teg
nap 18 szakaszból álló és az egész ország gazdasági és pénzügyi helyzetére rendkívül fontos hatással 
biró törvényjavuslatot terjesztett be, amelyet a kőpviselőház csütörtök délutáni ülésén meg is szava
zott és törvényerőre emelt.

‘A törvény rendelkezése értelmében minden román állampolgár és minden .Romániában végleges 
jelleggel Ictclcpültnck tekinthető külföldi állampolgár köteles a törvénynek a hivatalos lapban való 
közzétételétől számított 15 napon belül bejelenteni és a Román Nemzeti Banknak átadni a birtoká
ban lévő összes- bármilyen módon bjrlalt külföldi valutáját- belföldi vagy külföldi aranyérmét és álta
lában minden aranyat, kivéve a muzeális értékű aranypénzeket cs az úgynevezett osztrák aranyat- 

Hasonlókóppen kötelesek bejelenteni cs a Román Nemzeti Banknak’ át engedményezni mind a 
magánosok, mind az intézmények bármilyen címen keletkezett és külföldi valutában fennálló követe
léseiket- A felsorolt értékek eredőiét a Nemzeti Bank nem kutatja és azokért a hivatalos árat téríti a 
tulajdonosoknak. :

A törvény ellen vétőket az érték elkobzásával, 5—25 évig terjedhető elzárással é.-, nz elkobzott 
érték ötszörösének megfelelő póuzbüntetésscl sújtják.

állatok váltása szigorúim

5
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. 
Távbeszélő: 258.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR
Posfacsekkszám: 40.625

Emberek és egerek
— Bemutató a Select-moziban —

Hányszor ültünk be a filmszínházak elsötétített termébe amerikai 
filmek reklámjának hívására, hány „jó“-nak hirdetett amerikai fil
met néztünk végig anélkül, hogy egyszer is találkoztunk volna e dús
gazdag ország küszködő népének életével! Láttunk milliomos kis
asszonyokat, sikkes dámákat, és urakat. Egyszer sem volt azonban 
alkalmunk az amerikai dolgozók millióinak életével megismerkedni.

A „Select“-mozi most John Stcinbech, az amerikai falvak nagy 
Írójának „Emberek és egerek" cimü müvéből készült filmet mutatta 
be. A bivalyerejü, gyermeteg és buta Lenni és oltalmazó barátja, 
George meséje s mindaz, ami ekörül forog: a csillapíthatatlan, egy
ben kielégiilni nem tudó földéhség, amely éppen úgy gyötri az ame
rikai földműveseket, mint a mieinket gyötörte a földreform előtt, 
a rokkant, öreg földműves, a kiközösített néger munkás, Síim, a „jó
munkás", akinek „akkora nagy" a tekintélye, hogy még az „urfi" 
ütlegeitől sem kell félnie, s a többiek mind — érezzük — az ame
rikai falvak népének küzdelmekkel s nem egyszer reménytelenséggel 
teli életét hozzák közel az európai nézőhöz.

Művészi szempontból csupán annyi kifogást hozhatunk fel a film
mel szemben, hogy nem pereg elég gyorsan. Annyi művészi, társa
dalmi, emberi mondani és mutatni való azonban, amennyit ez a film 
nyújt, végül is feledteti a mese nehézkességét. (s. 1.)

Időjárásjelcntés:
Nyugat európa felett megerősö

dött a leszálló légáramlás s ez 
csendes, derült idővel jár. Kelet- 
európa felett változatlanul tart a 
változékony időjárás és liőemelke- 
dés. Várható időjárás péntek es
tig: Északi-északkeleti szél, kisebb 
felhőátvonulások, a délutáni órák
ban felhőképződés, néhány helyc-E 
futó záporeső, a hőmérséklet a 
pénteki napon eléri a 3C fokot 
Távolabbi kilátások néhány napon 
át fokozatosan melegedő idő.

A KOLOZSVÁRI MNSz GYŰLÉS
NAPTÁRA: Aug. 15-én, pénteken dél
után fél 7 órakor szervezőbizottsági gyű
lés a Farkas-utca 7 alatti székházban. 
Augusztus 16-án, szombaton a nőbizott
ság olvasóköre a Farkas-utca 7 szám 
alatti székházban.

KOLOZSVÁR!
Augusztus 13-ig 
Codarcea (Má-

SZOLGALATOS 
GYÓGY SZERT A RAK. 
bezárólag szolgálatban: 
ria királyné-utca 9), Szentháromság (Mi
hály király-utja 2), Aesculap (Széche- 
nyi-tér 23), Aurora (Dózsa György-utca 
19), Megváltó (Vörös Hadsereg-utja 13), 
Gloria (Horea-ut 1), Kigyó (Budai 
Nagy Antal-utca 33) és Apollo (Jókai- 
utca 2). Egész éjjel szolgálatban augusz
tus 13-ig bezárólag: Codarcea, Aurora, 
Megváltó és Apollo gyógyszertárak.

Felfüggesztették a kútfőidre szökött 
labdarugók játékjogát

BUKAREST. — A Román Lab
darugó Szövetség tanácsa Anghe- 
liu Emílián elnökleteve} szerdán 
este ülést tartott, amelyen a játé
kosok átigazolása ügyében hozott 
határozatokat.

Horváth és Samu, az aradi 
Spárta, Halász és Saroveczky, a 
nagyváradi Szabadság, továbbá 
Lóránt- az aradi ITA játékosának 
játékjogát, örökre felfii ff gesztette, 
mert külföldre szöktek. A játéko- 
soE felfüggesztéséről a FIFA-t is 
értesítette.

A Szövetség tudomásul vette 
több ismertnevü játékos bejelen
tését, kik egyesületük beleegyezé
sével más egyesületbe kérték le
igazolásukat. Ezek között van

ÚJABB 800 VASÚTI KOCSI GA
BONA ÉRKEZETT A SZOVJET
UNIÓBÓL ROMÁNIÁBA. Hivata
los jelentés szerint augusztus 4-e 
és 8-a között az Unghi—Ungheni 
—Jasi vámvonalon újabb 3199 
tonna gabona érkezett a Szovjet
unióból Romániába, a Reni—Galac 
határállomáson át 3944 tonna. 
Konstanca kikötőjébe pedig 1168 
tonna. Augusztus 4-e és 8-a kö
zött összesen 8311 ta-na, tehát 
több mint 800 vasúti kocsi gabona 
érkezett a Szovjetunióból.

A ROMÁNIÁI ORSZÁGUTAK 
HELYREÁLLÍTÁSÁT 4000 milliárd 
költségvetési előirányzattal gyors ütem-

tóttá, hogy az egész család ételmérgezést 
kapott. A 7 éves Anna nevű gyermeket 
már nem lehetett megmenteni az életnek 
és a szerencsétlen leányka szörnyű kinok 
között meghalt. A család többi tagjait 
súlyos állapotban kórházba szállították.

NAGY PÁL páncélcsehi gyógyszerész 
részére ' két levél érkezett szerkesztősé
günkbe. Átvehető szerkesztőségi titká
runknál.

A FŐVÁROSI TÍFUSZJÁRVÁNY 
LEKÜZDÉSÉRE széleskörű óvóintézke
dést foganatosítottak. Az egészségügyi 
hatóságok azt ajánlják, hogy csak for
ralt vizet igyék a lakosság, gyökeresen 
pusztítsa a legyeket, amelyek a járvány 
főterjesztői, minden étkezés előtt szap- 

ben megkezdik. Az utak kijavításához pannal mossa meg a kezét, gyümölcsöt i' 
szükséges anyagokat már a munkálatok ugorkát csak meghámozott állapotban 
színhelyére szállították és még az. ősz fogyasszon és ezenkívül jelentkezzék a 
beállta előtt befejezik az előirányzott védőoltásokra, amelyeket teljesen dij- 
nagyszabásu útjavítási és helyreállítási mentesen eszközölnek az egészségügyi 
munkálatokat.

TÖMEGMÉRGEZÉST okozott a rom
lott étel a Jasi közelében lévő Zmeu- 
I.ungeni községben. A faluban lakó 
Hritcu Alexandru nevű földműves- Mária 
r.evü felesége, 7 éves Anna, 9 éves 
Gheorghe és 13 éves Mihai nevű gyerme
kei a déli étkezés után heves belső fáj
dalomról kezdtek panaszkodni, majd gör
csökben vonagolva elvesztették eszmé
letüket. Az orvosi vizsgálat megállapl-

hatóságok.
A GAZDASÁGI ELLENŐRZŐ KÖ

ZEGEK megállapították, hogy Bolinti- 
neanu Tanase fővárosi kereskedő két
ezer kiló ' málélisztet csempészett ki te
hergépkocsin az Assan-malomból és a 
lisztet fékét áron akarta értékesíteni. A 
'tengerit lefoglalták, az üzérkedő ellen 
megindították az eljárást, a szállítást 
végző gépkocsit pedig elkobozták és hat
hónapi ingyenes közmunkára kötelezték.

Hadifogoly hl
szóló üzletek:

Sclymosy Lászlónak 10. század, üzeni 
húga Kolozsvár, Beethoven-utca 1 alól: 
A mézet és az ivet megkaptuk. Küldjél 
értesitést a „Világosságion keresztül. 
Szeretettel csókolunk mindnyájan. — 
Végh Albert dr.-nak üzenik Kolozsvár,

Dózsa György-utca 12 alól: Üzenjél a 
„Világosság" utján, hogy a csomagot, 
levelet és purifikációs iratot megkap, 
tad-e? Mindnyájan jól vagyunk. Sok 
szeretettel csókol édesanyád és Erzsébet.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA

CAPITOL: Szerelmetes fiam.
CORSO. Javítás miatt zárva.
RIO: Atlanti csata. Előadások kez

dete hétköznapokon 3 6, 9 órakor. Va
sárnap és ünnepnapokon: fél 3, 5, fél 8 
és fél 10 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

ROYAL: Az élet újra szép . . . 
cheld Field regénye. Főszerepben: 
retta Young, Alán Ladd.

SELECT: Emberek . és egerek.
THALIA: Az ég feli . . . 
URÁNIA: Átalakítás miatt zárva.

Ra- 
Lo-

Ki tud
Pakot László hadnagyról, aki született 

Kolozsváron, 1915-ben. Legutolsó cime: 
Moszkva, Vöröskereszt, postafiók 3 5 volt. 
Értesitést kér édesanyja, özvegy Pakol 
Lázárné Kolozsvár, Berthclot-utcjh 11 
cimre.

Pap Dezsőről, aki a kolozsvári 26-os 
rohamosztag ütegénél szolgált. Szüle
tett 1924-ben. Anyja neve Bodor Má
ria. Foksány felé vitték 1945 május i-én. 
Értesitést kérnek a hazatérő hadifog
lyoktól szülei, Pap József Kolozsvár, 
Hegyvölgy-utca 2 cimre.

Közlemények:
30 SZÁZALÉKOS DÍJKEDVEZ

MÉNNYEL SZÁLLÍTHATÓ A BUR
GONYA a vasúton — a CFR vezér
igazgatóságának legújabb rendelete ér
telmiben. A CFR 30 százalékos díjked
vezménnyel szállította eddig is az élel
miszereket, a gyümölcsöt és a zöldségfé
léket Gyulafehérvár, Arad-, Bacau, Brai- 
>a, Brassó, Bukarest, Kolozsvár, Kon
stanca, Galac, Jasi, Nagyvárad, Ploesti, 
Szatmárnémeti, Nagyszeben, Marosvásár
hely és Temesvár rendeltetéssel és most 
ezt a kedvezményt kiterjesztette a felso
rolt városokba szóló uj is régi burgo
nyára is.

(*) ESKÜVŐI HÍR. Nyitó Eszter 
Torda és ifjabb Károly László Kolozs
vár, házasságot kötöttek. Minden külön 
értesítés helyett.

MEGSZIGORÍTJÁK A VÁMVIZS
GÁLATOT a határállomásokon — a 
kormány legújabb rendelete értelmében. 
A pénzügyminisztérium vámközegein kí
vül az ipar- és kereskedelemügyi minisz
térium részéről kijelölt gazdasági ellen
őrök is ellenőrzést fognak gyakorolni az 
összes szállítmányok és a külföldre utazó 
személyek felett, akár rendes vámhiva
talokkal közösen, akár pedig ezektől 
függetlenül. A megkettőzött vámellenőr
zéssel az utóbbi időben elharapózott 
csempészést kívánják megakadályozni.

MÉHÉSZETI TANFOLYAM KEZ
DŐK RÉSZÉRE. Az EME szokásos őszi 
méhészeti tanfolyamát augusztus 18-tól 
30-ig rendezi meg. Az elméleti és gya
korlati előadásokat Stief Ottó tb. el
nök tartja naponta délután 5 és 7 óra 
között. Á résztvevők létszáma korlátc-

róluk?
Szenté Istvánról, akit 1947 május 

6-án vittek a katonai kórházba, Celso- 
káto. Előző cime: Moszkva, Vöröske
reszt, postafiók 256/4 volt. Értesitést 
kérnek szülei, Szente István nyugdíjas 
Bogata, Torda megye cimre, vagy a 
„Világosság" utján.

Varga László 23 éves, volt kolozs
vári egyetemi hallgatóról, aki 1945-ben 
a hazatérőktől Ufában. betegen lemaradt. 
Értesitést kér édesanyja özvegy Varga |zott. Jelentkezni az EME Majális-utcaÉrtesitést kér édesanyja özvegy Varga lzott. Jelentkezni az EME Majális-utca 
Károlyné, Déva, Eminescu-utca 98 cimre. I22 alatt lévő pénztáránál lehet délelőtti 

|8-tól 2-ig. ]

eladó uj kétsze
mélyes, békebe’i rugózásu, 
modern sezlon, esetleg 
szövelcseréve!.
SZTOJKÁ-trafik
Ugyanott könyveket vesz
nek! Hirdetésfelvétel.

(UHU-képviselel)

ADÁS-VÉTEL
VESZEK a legmagasabb napi áron 

mindenfele férfi és női varrógépeket, tar. 
rógépfejeket, varrógéplábakat, alkatré
szeket, tűket, kötőgépeket. Wcisz gépke- 
resxedő, Hotcr-ut 82. 6481

MAGAS áron vásárolok férfi és női 
ruhaneműt, télikabátot, perzsaszőnyeget 
és varrógépeket. Wcisz, Malom-utca 10. 
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Váczi, Kovács V., Ion Vasile, Wo- 
ronkovszki, Popa, Gorgan, Cam- 
peanu és még több ismert név.

A Szövetség nem vette tudomá
sul Nistor, Capusan, Fülöp (Va
sas), Höfling, Ambru. Lazareanu, 
Smilovics (Ciocanul), Sikó (Der- 
magant). Mari (CFR Bukarest) és 
Panait (Carmen) játékosok beje
lentését és kötelezte őket, hogy a 
fennálló szabályok értelmében, 
térjenek vjssza régi egyesületük
höz. mert elleneseiben felfüg
gesztik játékjogukat

Perényi, aki sérülésére való hi
vatkozással nem vett részt a ro
mán válogatott lengyelországi 
portyáján, egyhónapos felfüggesz
tést kapott, amely augusztus 22-én 
jár le.

Izgalmasnak Ígérkezik
a vasárnapi házíömbkörüli kerékpárverseny

KOLOZSVÁR. — A vasárnap 
délelőtti háztömbkörüli motorke
rékpár versenyt nemcsak Kolozs
váron, hanem a fővárosban is 
nagy érdeklődés előzi meg. A hét 
csoportban induló versenyzők kö
zül a legjobb időt elérő győztes 
Kolozsvár1 város nagydiját kapja, 
mjg a csoportgyőztesek a kolozs
vári vállalatok és a Moto Club ér
tékes kupáit kapják tiszteletdijul.

A bukaresti versenyzők közül 
többen már tegnap megérkeztek 
Kolozsvárra, hogy a mai, pénteki

Vasárnap: Universitatea—^faggibbor mérkőzés 
az Egyetemi

KOLOZSVÁR. — Az NB. I-ben 
játszó kolozsvári csapatok közül 
az augusztus 24-iki bajnoki nyi
tány. előtt az Universitatea vasár
nap délután fél 6 órakor az Egye
temi Stadionban a Haggibbor ellen 
játszik barátságos mérkőzést. A 
városi sporttelepen a lelátó javí
tásának munkálatai csak augusz
tus 23-ra fejeződnek be és ezért fog játszani 
a mérkőzést a Stadionban ját-

SPOllTHSRADŐ

és szombat reggeli edzésen meg
ismerhessék a terepet;

Érdekessége lesz a versenynek, 
hogy az egyes számokat, amelyek
nek kiindulópontja az Iparos Egy
let székháza előtt lesz, nem jobb
ról balra, hanem balról jobbra 
futják le. A kolozsvári Moto Club 
— készülve a vasárnap délelőtti 
versenyre — ma, pénteken este 
fél 9 órakor a Mihály király-ufca 
21 szám alatti Unió helyisegében 
értekezletet tart az összes ver
senyzők részvételével.

szák le.
A Vasas ma, pénteken reggel 

indult el magyarországi portyájá
ra. Első mérkőzésiét vasárnap 
Győrben játsza- az ottani Vasas 
ETO ellen. A kolozsvári munkás
csapat a tervek szerint Budapes
ten a Vasas ellen, majd vissza
térőben Szolnokon és Debrecenben

összes ifjúsági és törpe játékoso
kat is kirendelte, mert ez a mér
kőzés egyben válogató jellegű lesz 
a Vasas B csapatának vidéki por
tyájára.

A dési CFR labdarugócsapata, 
amely az utóbbi hetekben átszer
vezve sorozatos sikereket ért el, 
vasárnap a marosujvári Solvay 
ellen 3:3 (2:1) arányban eldön-' 
tétlenül játszott. A CFR részéről 
Jósi, Dénes és Fodor, mig a Sol
vay részéről Marian II. és Anghel 
volt eredményes. A mérkőzést 
Cioreanu jól vezette.

A Román Labdarugó Szövetség 
kötelezte az NB I-ben játszó ösz-

A „Victoria" Szövetl-ezet labda
rugócsapata Barcza és Nicu gól
jaival 2:1 (0:0) arányban legyőz
te a Játékvezetők csapatát, 
amelynek részéről Noé volt ered
ményes. A mérkőzést Polareczky 
János jól vezette. A Victoria Szö
vetkezet legközelebbi mérkőzését 
vasárnap délelőtt 10 órakor az 
Egyetemi Stadionban a Napoche- 
mia éllen játsza.

A Dermata három válogatott 
birkózója, Kiss Dénes, Hahn Fe
renc és Toczauer András vasárnap 
Lúgosra utaznak, ahol 15 napig 
közös edzést tartanak a román 
birkózó válogatott kerettel. A bőr
gyáriak három birkózója csak a szes egyesületeket, hogy augusz" 
szeptember 5-iki szófiai Balkán 
Birkózó Bajnokságok után tér 
vissza Kolozsvárra.

A magyar vasutas válogatott 
Franciaországban négy mérkőzést 
fog játszani.

A budapesti Balkán Úszó Olim
pián Grelneth Ediț, a kitűnő ro
mán bajnoknő a 100 méteres 
gyorsulásban 5-ik helyen végezve 
országos csúcsot javított. Ideje: 
1 perc 1.21.8 mp. A régi rekordot 
is Grelneth tartotta 1 perc 23.6 
mp. idővel.

A Vasas B csapata vasárnap 
délelőtt 9 órakor a Rutextil ellen 
játszik barátságos mérkőzést, a 
vezetőség erre a mérkőzésre az

tus 20-ig 100 millió lej óvadékot 
tegyenek le a Szövetség pénztárá
nál. Az NB II-ben játszó csapatok 
óvadékdija 50 millió lej.

A bukaresti labdarugó csapatok 
nagyban készülnek az őszi baj
noki idényre. AJuventus Konstan- 
zában kettős győzelmet ért el, 
míg az Unirea Tricolor 6:4 arány
ban vereséget szenvedett Pitești- j 
ben. A Ciocanul csak kétkapuf', 
edzést tartott.'Az egyesület vezi 4 
tősége öt játékost, Woronkovszki 
Smilovitsot, Popat, Ambrust és. 
Lazareanut felfüggesztette játék
jogától, mert más egyesületnek is 
aláírták leigazoló lapjaikat — a 
vezetőség tudta nélkül.

Apróhirdetés szavankint 5000 lej. Állástkeresőknek 4000 lej. Cím a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 15.000 lej pótdij 
fizetendő. Szöveghirdetés 6000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 7000 lej. Keretes hirdetések négy- 

zetcentiméterenkint 6000, 7000, 8000 lej. Nyilttér szavankint 15.000 lej.
rnnaiiamini ........................  —

FŐZNI tudó, megbízható mindenest 
keresek, Avram Iancu-utca 3. I. emelet 
5. Jelentkezés 9—10-ig. 6889

KÖZÉPKORÚ, magános, mindenttúdó 
nőt azonnali belépésre keresek. Rózsa 
drogéria, Szabadság-tér 27. 6891

SZORGALMAS mindenest keresek 
azorrnal. özvegy Gombos Jánosné, Sza- 
mosközi-utca 39. 6898

ASZTALOSSEGÉDET butormtmkára 
azonnal felveszek. Kóbory, Zsák-utca 3. 

6895
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FIATAL nő gyakorlattal elmenne or-
PERFEKT főzni tudó mindenes leányt vos mellé. Einstcin-utca 2. Érdeklődni a 

keresek. Fcjcdclcm-utca 21, ajtó 4. 6884 házfelügyelőnél. 6896

„DEMTOCOr 
szövetkezet fogászati anyag 
üzletének vezetésére szakértő 

özhívezcdsí 
keres.

Pályázók ajánlataikat au
gusztus hó 15-ig „Ali
anța igazgatósága cí
mére Mária királyné-utca 

9 alá küldjék.

INGATLAN.LAKAS

KŰLÖNBEJÁRATU bútorozott szo
bát keres magános ur, csakis a cen
trumban. Cim a kiadóban, 6892

KÜLÖNFÉLÉK
JÓKARBAN. lévő 3+1-cs rádiót el

cserélném egy jókaiban lévő varrógéppel. 
Horea-ut 35, házmester. * 6879

ÖRÖKBEADNÁM egészséges, 3% 
éves kisleányomat jobb családhoz. Süt 
Antal Nagycnycd, Jazului-utc 4. 6882

KÉT vagy három középiskolás fiút 
jór'ú.u .f'',’z".uil teljes ellátásba clfoga- 
•*->k az v Iskolai szezonra, terészetbeni 
azetés t':u.-.r., -i.u a kidóban. Gr

retusálva egy órán belül

FOTO
Szabadság-tér 4—5 szám.

Vasárnap is nyitva.____

KÉREM azon illetőt, aki Eötvös-utca 
7 alól biciklimet elvitte, küldje vissza, 
mert látták, mikor elvitte és ha felis
merik, kellemetlensége lesz. 6864

ELVESZETT Albert Sándorné Fcrri 
Katalin Árpád-ut 19 alatti lakos összes 
iratai. Becsületes megtaláló adja le fenti 
cimre. Az iratok érvénytelenek. 6887

ELVESZETT hétfőn c.tc egy banán
zöld tollú törpe papagály. Megtalálója, 
vagy nyomravezetője magas jutalomban 
részesül. Tompa Mihály-utca 1 alatt, 
I. emelet, 5. ajtó. , 6880



A piacon és a kereskedésekben még kisért 
a spekulánsok szelleme

— Maga nem tudja, hogy mások 
százötvenezret kértek a babért?

— És aztán? — néz reánk harciasán. 
_  Mások lopni is mennek és akkor én 
is menjek? Azért adom annyiért, mert 
mindenkinek élni kell. Van eső, meleg is 
van, úgy nő a vetemény, mintha hat
nák. Holnap újra szedek egy szekérre- 
valót és újra hozom.

Mintegy tiz méterre, másik szekérről 
szintén rendes áron mérik a friss zöld
babot. Itt Szabó Józseíné, hóstáti őster
melő tesz eleget a termelő kötelességének.

Nem lehet általánosítani. Ezek bizony 
csak biztató kivételek, de mindenesetre 
arra mutatnak, hogy vannak és lesznek 
egyre többen a falu dolgozói közül is 
olyanok, akik megértik, hogy falu és 
város dolgozóinak sorsa egy: küzdelem 
a becsületes, igazságos életformáért.

HÚST — ÉKSZERÉRT
Nagy Ferenc mészáros azonban mát

KOLOZSVÁR. ;— Reggel 9 óra. A 
rendőrség kapuján polgáriruhás férfiak
ból és két-két csendőrből álló csoportok 
fordulnak ki. Razziázni mennek, ellen
őrizni azt, hogy a kolozsvári kereske
dők betartják-e a stabilizációval kap
csolatos intézkedéseket, ugyanakkor pedig 
megakadályozni azt, hogy a gazdasági 
élet hiénái, a feketézők elvonhassák a 
forgalomból az árut. Az egyik csoport 
nyomába eredünk, irány a Belváros. A 
Kossuth Lajos-utcában minden üzlet 
nyitva van, rend, nyugalom uralkodik, 
csupán annyi a rendellenesség, hogy a 
megszokottnál több vevő keresi fel az 
üzleteket. A Mihály király-utcában 
már sok a lehúzott redőny. Déry szücs- 
üzlete nincs nyitva, Bán Ioan bodegás- 
gásnál, a közismert árurejtegetőnél zárt 
ajtó fogadja a vásárolni akarókat. Túrós 
Márton élelmiszerkereskedésének redőnye 
félig lehúzva, az ajtó becsukva. Csak 
akkor nyilik ki, amikor a rendőrtiszt 
zsebkönyvébe feljegyzi az adatokat. A 
nyíló ajtóból egy női fej bukkan elő s nem igy gondolkodott a Vitéz Mihály- 

téren, mert bizony, amikor egyik régi 
vásárlója ki akarta fizetni a kimért hús 
árát, egyszerűen kijelentette, hogy ő csak

felháborodva tiltakozik az ellen, hogy őt 
felirják, mert az üzlet, amint mondja, 
nyitva van, csak éppen takarítanak. 
Zárt ajtók mellett, valószínűleg azért, 
hogy a por ne szálljon ki az utcára.

MINDEN ZARVA
A cukorka- és gyümölcskereskedések 

mind zárva vannak. Tulajdonosaik éppen 
a piacra mentek bevásárolni. Bagaméri 
festékkereskedése szintén zárva van, de 
nem nyitott ki Szép István háztartási 
cikkek eladásával foglalkozó üzlete sem. 
A redőny felhúzva, a bezárt ajtóra 
„azonnal jövök" feliratú tábla van ki
akasztva, de hiába várunk az üzlettulaj
donosra, a tábla csak ígéret marad.

A belváros mellékutcáiban a kereske
dések mind nyitva vannak. A vásárlási 
láz ezekbe az üzletekbe nem jutott el. 
A Jókai-utcában rendben folyik a ke
reskedelmi élet, csupán az orvosi műsze
részek rollói vnnak lehúzva.

Az Egyetem-utcában az élelmiszerüz
letek vannak zárva, Kiéin Micu bodegá- 
jának tulajdonosa pontosan most ment a 
piacra, Peimal vendéglős még nem jött 
vissza önnön. A razzia híre futótűzként 
«erjed, mire a többi belvárosi utcákba 
érünk, az orrunk előtt nyitják az üzlete
ket. Az egyik tulajdonos azzal mente
getőzik, hogy a feleségének születésnapja 
van és virágot kellett neki vigyen. A 
másik a késői nyitást azzal indokolja, 
hogy egyedül van és neki be kellett vá
sárolni.

ékszerért méri a borjúhúst. A tiltako
zásra a vérmes mészáros még meg is 
fenyegette vevőjét, hogy „ellátja a ba
ját, csak próbáljon valahol panaszt 
tenni."

így folytak a dolgok a piacon, de a 
kereskedésekben is. A Gazdasági El
lenőrző Szerv közegei azonban már erős 
munkát végeztek. Sorra járták az üzlete
ket és szigorúan ellenőrizték, hogy a ke
reskedők betartják-e a rendelkezéseket. 
így állapították meg azt is, hogy Róth 
I., Vitéz Mihály-téri üveg és edényke
reskedő a megengedett áraknál magasabb 
áron szolgáltatja ki áruját a közön
ségnek.

Azonnal intézkedtek. A GESz köze
geinek a felügyelete alatt árusították ki 
az üzlet készletét. Az eljárást pedig 
megindították a szabotáló kereskedő 
ellen.

A piacon és üzletekben egyaránt fo
lyik a harc a gazdasági élet ellenségei 
ellen és egyre több öntudatos piaci árus, 
falusi őstermelő, kereskedő sorakozik fel 
az üzérkedés elleni küzdelem frontjára.

K80nyÍíík-8 az állami magyar leáoyliceum
avagy

egy kásán kázbesített levél titka
KOLOZSVÁR. — A magyar tankerületi főigazgatóságra au

gusztus 13-án. szerdán délben a postával hivatalos átirat érkezett 
Kolozsvár város polgármesteri irodájától, amelyben 2473—1947- 
szám alatt megbeszélésre hívják meg a magyar tanügyi hatóságo
kat egy iskolaelhelyezés ügyében. A megbeszélés ideje: augusztus 
11, déli 12 óra. Vagyis tanügyi hatóságaink két nappal a szóbanfor- 
gó értekezlet után "kapták meg a meghívást.

Az áfirat augusztus 7-én kelt és kereken hat napig tartott az 
útja egyik utcából a másikba- Ez közlekedési hiba, vagy mondjuk: 
súlyos bürokratikus lassúság.

Az iskolaelhelyezési értekezleten az állami magyarnyelvű 
leányliceum régóta vajúdó elhelyezéséről lett volna szó • • . 
Arról az iskoláról, amely megszűnik, ha idejében fedél alá nem ke
rül. Amikor a román Zenekonzervatórium elhelyezéséről volt szó s 
az elhelyezést magyar részről js hathatólag támogatták, a román 
demokrácia hivatott tényezői segítségüket ajánlották fel, hogy most 
már az elhelyezetten magyar leányljceumot segítik meg s igy ke
rült volna sor . a szóbanforgó városházi értekezletre.

Hogy el ne feledjük: a későn kézhesitett levelet Anca Titusz 
polgármesterhelyettes és Haraclan Pál főjegyző urak írták alá-

Megtartották-e az értekezletetvagy sem, ki tudja? Az érdekelt 
tanügyi hatóságok a kézbesítés „véletlen" zavara folytán minden
esetre nem vettek — nem vehettek— részt. Ezek után nem marad 
más hátra, mint a román és magyar demokrata tényezők közt meg
tárgyalni a közösen vállalt ügyet és fedél alá juttatni a magyar is
kolát

Mit látott egy román, sportember Moszkvában?

Harmincötezer sportoló, a Szovjet birodalom 
minden népének kiküldöttei vonultak fel

a Szovjet Ifjúság ünnepén

CSAK DINNYÉT ÁRUL
NAK

A Vitéz Mihály-téren rengeteg vá
sárló és nagyon kevés eladó fogadja a 
razziázó csoportot. Egyedül dinnyéből 
van felhozatal, a kevés zöldséget már a 
hajnali órákban szétkapkodta a vásárló 
közönség. A Vitéz Mihály-téri üzletek 
közül soknak le van huzva á rollója, 
de valamennyire hivatalos Írás van ki
függesztve. Iparkamarai engedéllyel zár
tak be. Hogy az iparkamarai engedélyek 
semmisé váltak, azzal ők édeskeveset 
törődnek. Egy késői eladó téved be a 
piacra, fiatal asszony, szekere tömve 
áruval. Amikor meglátja az ürességet, 
lovára csap és elhajt. A csendőrök hiába 
vatik magukat utána, a jól szaladó lóval 
nem tudják felvenni a versenyt. A 
Szabadság-téren érik utói, az Ursus ven
déglő előtt, ahova az asszony, Tarkanyi 
Ferencné Köles-utca 53 szám alatti la,” 
kos már behordta az áruját. A nagy
mennyiségű krumpli, káposzta és hagy
ma nem sokáig van a pincében, a csend
őrök újra szekérre rakják és az asz- 
szonnyal együtt bevitték a rendőrségre, 
ahol jegyzőkönyvet vettek fel s a bűnöst 
a bűnjelekkel együtt átadták a megyei 
gazdasági ellenőrző hivatalba.

Természetesen nem ő volt az egyet
len. íme egy másik jómadár, aki stil- 

■ szerűen — tojást kinálgat s még hozzá 
milyen áron.

— Százötvenezret kér egy tojásért —• 
lihegi jogos felháborodásában a vásá
rolni akaró háziasszony.

Az árus sunyin vállai közé húzott 
fejjel, dacosan összcszoritott szájjal hall
gat, aztán kivágja:

— Olcsóbban nem adom. Felekről jöt
tem gyalog, ezt is meg kell fizetni.

IGY IS LEHETETT!
A másik helyen szintén hatalmas cso

port fog körül egy szekeret. Fejkendős 
asszony áll a kocsin és buzgón méri a- 
zöldhabot.

— Hogy adja lelkem? — kérdi valaki.
— Hetvenért. Úgy, ahogy kell — 

halljuk a választ.
itt nincs hangos szó. Legfeljebb egy- 

cgy tolakodó vevőre szólnak rá a rend- 
szeretőbbek és folyik a vásár. Stupjar 
Józseíné, hóstáti őstermelő — olvassuk a 
kocsijára függesztett táblát. Nem állítat
juk megkérdjük;

KOLOZSVÁR, i— Lichiardopól 
Gheorghe, az Országos Népsport 
Szervezet főtitkára mesél moszkvai 
útjáról. Néhány napja tért vissza 
a Szovjetunió fővárosából, ahová 
a Szovjetunió Központi Sportbi
zottságának meghívására utazott ■ __ ™_,- -
ki> a julius 20-án lezajlott Ifjúság korai órák ellenére nagy volt a 
Ünnepére. forgalom. Ünnepi hangulat, ünne-

— A megérkezés kábulata el- pi szin borult a városra. Julius 
mult. Már a második napja vol- 20-a volt az Ifjúság Ünnepe. A 
tünk Moszkvában. A meleg éjsza- „Dynamo“-stadion felé haladó
ka után korán ébredtünk. Széthúz- trolleybuszok tömve voltak a 
tűk a függönyöket és lenéztünk a moszkvai s szerte a birodalom te- 
,,Național" szállodabeli otthonunk 
hatodik emeleti ablakából . . .

abba a beszélgetést * indítvá
nyoztuk. • • •

Nem! — és tiltakozólag felemeli 
a kezét — azt hiszem, olyan fá
radt nem lehetek, hogy a Moszkvá
ban látottakról ne tudnék beszélni.

—‘ Az utcán — folytatja — a

forgalom. Ünnepi hangulat, iinne-

rületéről egybesereglert lakosok- 
hatodik emeleti ablakából . . . kai- A metró lejárója nyél te ma- 
. — Fáj a fejem — mondja s ke- gába a tömeget. Mindenki a nagy 

parádéra sietett. Plakátok és lo
bogók százezrei hirdették. az ün
nepi napot.

beszéd után ■—■ folytatta *—- meg- öltözött sportolóinak lábai alatt 
kezdődött a parádé- A sportpályán rengett a föld- A felvonulás után 
összegyűlt ifjúság: munkás, ér- tömeggyakorlatok következtek, Öt 
telmiségi, paraszt és katonaspor- és fél órán át, egyetlen vezényszó 
tolók sorai megmozdultak. Mintha nélkül kizárólag a zene ütemére 
földből szedték volna elő, zászló- támaszkodva, mutatták be gya- 
erdővé változott az egész térség. 
Az Orosz Szocialista Köztársaság 
fehér ruhába öltözött fiai, Ukraj
na kalászkoszorus leányai, Fehér
oroszország és Lettország égszín
kék selyembe burkolt sportolói fe
szes léptekkel vonultak el a lelátó 
előtt. Grúzia, Türkmenisztán, Lett
ország, Üzbegisztán, Karelia, Ar
menia, Moldova és Tádzsikisztán 
kékszinü selyembe és bársyonyba

korlátúikat, népi táncaikat s ősi 
játékaikat a felvonult jfju sporto
lók- A beszéd nem elég kifejező
képes ahhoz, hogy el lehetne mon
dani, milyen szép volt. Különösen 
megragadták figyelmünket az 
úgynevezett, a gyermekek gya
korlatai. Kétezer fiú- és kétszer 
leánygyermek tökéletes összhang
ban csodás teljesítményt nyújtott.

zével végig simít homlokán — 
egész nap gyűléseket tartottam.

— Ha fáradt, talán hagyjuk

Ahol minden lakásban fürdőszoba van
Cigarettára gyújt, majd foly

tatja:
— Sokáig gyönyörködtünk a pa

norámába, majd megfürödtünk. 
Remek fürdőszobáik vannak. Bá
mulatos — veti közbe — Moszkvá
ban nincsen olyan lakás, legyen 
az bármilyen kicsi is, ahol ne len
ne fürdőszoba. Amikor leértünk a 
hallba, Petuhov barátunk és a tol
mács már vártak reánk. A szálló 
éttermében reggeliztünk. Hamisí
tatlan orosz teát, fekete ikrát, hó
fehér kenyeret, tojást, vajat- mé
zet, dzsemet és süteményt, vala
min gyümölcsöt. Úgy gondoltuk, 
hogy ezt csak mi kgpjuk, de ami
kor körülnéztünk, láttuk, hogy, a 
zsúfolt étteremben mindenki ezt 
reggelizik. Munkáskülsejü férfiak, 
nők, katonák és gondosan öltözött 
értelmiségiek.

— Reggeli után gépkocsiba ül
tünk. Minden vendégnek külön ko. 
csjt és tolmácsot bocsátottak ren
delkezésére. Belcvesztünk a szédí
tő forgalomba. Félórás zajtalan 
rohanás után megérkeztünk az 
ünnepség színhelyére.

— Milyen a stadion —> kérdez
tük?

A sportembernek felvillant a 
szeme, önkénytelenül összecsücsö- 
rítette a száját. ,

— Építészeti remekmű! — jelen
tette ki- — Betonlelátók, hatalmas 
füvesített pálya., parkosított elő
tér, remek salak, szökőkutak, szob
rok. Hátul úszómedencék, pazarul 
megkonstruált ugró tornyok, ko
sár- és kézilabda, pályák. Mindaz, 
ami a sport valamelyik ágához is 
szükséges. Naqti méretek, nagyvo
nalúság. mindenütt. Látszik, hogy 
a Szovjetunióban a sport a töme
gek szórakozása.

— Milyen volt az ünnepség ren
dezése? — tettük fel a kérdést.

— Heteken át dolgoztok rajjá
— kaptuk a választ. — Tervezők, 
festők, építészek, színházi rende
zők és zeneszerzők népes csoport
jai készítették elő,

— Délelőtt 9 órára — folytatta
— megteltek a lelátók. Százezernél 
több ember várta, többszázfőnyi 
zenekar hangjai mellett, hogy 
megkezdődjék a parádé. Néhány 
perccel 9 óra után morajlás futott! 
át a tömegen, ami szűnni néni 
akaró üdvrivalgássá és tapsorkán- 
ná fokozódott '

Két nap alatt
■ •— A parádét még kétszer meg
ismételték — folytatja. — Este az

■ ivlámpák fényénél gyönyörködtek 
benne azok, akik csak a harmadik 
ünnepségre kaptak helyet. Mj ké
ső délben tértünk vissza a város
ba- Délután rövid pihenés után, 
ismét a várost néztük-

—- Van-e valami nyoma a hábo
rúnak Moszkvában? ,— tettük fel 
a kérdést.

— Nincsen —■ válaszolta. — 
Ami volt, már régen eltüntették, 
újraépítették. Az építés hatalmas 
iramban folyik. Csak egyetlen pél
dát említek. Amikor megérkez
tünk, a szállodánk ablakából épít
kezést láttunk. A negyedik cmele
tet húzták. Amikor eljöttünk, hat 
nap múlva, a hatodiknál tartot
ták. Csodálkozva kérdeztük meg 
kísérőinket, hogy hogyan lehet 
ilyen gyorsan építeni. Kérdésünk
re kérdő és még csodálkozóbb né
zéssel válaszoltak. Aztán megkér
deztük 
Nagyot 
dották:

az épitömunkásokat is. 
néztek ránk és ezt mon-

■ lsét emelet
;— Munkával. Tervszerű munká

val • • •
Szünetet tartott, gondolkozott. 

Látszott, azon töri a fejét, hogy 
hol folytassa.

— Megnéztük a Metropolitan 
építkezéseit is ■— kezdte újra. — 
A metro vonalát két uj vonallal 
bővítik ki. Az egyik a Moszkva 
folyó alatt vezet keresztül. Gyors 
iramban folyik itt az építkezés. 
Percről-percre látni, ahogy előre 
haladnak. A most üzemben lévő 
vonalakat 1932-ben kezdték épí
teni és öt év alatt teljesen befejez
ték.

— Különösen hatott ránk — 
folytatta egy pillanatnyi szünet 
után —, hogy a földalattit, a kül
városban gördülő villamoskocsikat 
és a trolleybuszok nagyrészét is 
nők vezetik. Amikor érdeklődtünk, 
minek tulajdonítható ez, igy vála
szoltak: a férfiak a nagyobb testi 
erőt igénylő munkára kellenek, 
olyan helyre, 
kívánatosán 
igénybe lenne véve.

ahol a nők ereje a 
felül túlságosan

d. szovjet ember szórakozása.

Sztalin vezértábornagy ünneplése
— Generalissimusz Sztálini —« 

bömbölték a hangszórók, tulhar- 
sogva a tömeget és a díszpáholy
ban megjelent Sztálin vezértábor- 
nagy. A hangorkán, ha még lehe
tett fokozódott. Sztálin vezértá
bornagy mosolyogva, két kézzel 
integetve állott a páholy előteré
ben, mellette a kormány tagjai, a 
párt vezetői és a szovjet hadsereg 
neves vezérei. A pályán 35.000 
sportoló szűtpgmpújs ruháiban szí*

nos kendőket lobogtatva elnyúj
tott «Sztálin*! és ,jlurrául kiáltá
sokkal köszöntötte a Szovjetunió 
vezér tábor nagyút. Az ünneplés 
nem akart szűnni. Torkunkon 
akadt a szó ennyi szeretet, ennyi 
ragaszkodás láttán .\ .

Lichiardopol főtitkár pillanatnyi 
szünetet tart, látszot rajta, hogy 
gondolatban ismét Moszkvában 
járt • • •
, és Rövid, alig néhány perces

t—i Meg tudná mondani, hojrP 
mivel tölti a szovjet ember a nap
ját?

f—< Teljes mértékben kihasznál
ja 1— adja a választ. — Reggel 
6-tól délután 3-ig egyórás ebédidő 
megszakítással dolgozik. Délután 
4 órakor már az egyetemek, a 
sportpályák, a parkok, a színhá
zak, a hangversenytermek, a táne- 
hclyiségck és a mozik felé özönle
nek. Különösen sok mozi van 
Moszkvában. Úgy vélem, többszáz. 
Jó filmjeik vannak és sok. Kar 
hogy hozzánk olyan kevés jut cl.
_ Megnéztünk egy többdimen

ziós filmclőadásf is — mondja --, 
juLmtiLatos volt. Amikor kijöttünk

n moziból, gyalog mentünk a szál
loda felé. Egy élelmiszerüzletbe 
tértünk be és falatoztunk. A 
„Gastronom" — igy hívták az 
üzletet — jicgyedkiloinéter mély 
és fele olyan szeles. Kizárólag 
élelmiszert árusítanak benne és 
megtalálni mindazt, amit a vikig 
bármely részén ennivalóként fo
gyasztanak.

_  Este — fejezte l>c a beszél
getést —, vacsora után, az utcá
kon kószáltunk. Főjünk fölött; 
tűzijáték petárdái robbantak, al
kalmi neoncsövek hirdettél; az if
júság diadalát. Körülöttünk pezs- 
gett Moszkva éjszakai élete...

íz. gy.



Â tisztviselőnőkkel erőszakoskodó

A AíNSz központi szervező
bizottságának hétfőn kezdődő 
értekezletével kapcsolatban kö
zöljük Csákány Béla nemzet
gyűlési képviselő, országos fő
titkár Brassóban legutóbb el
hangzott beszédének pontos 
izövegét.

— Demokrata mivoltunl: s még 
Inkább Magyar Népi Szövetségi 
tagságunk nem olyan cim, amelyet 
születésünkkel nyerünk el, mint 
grófi vagy bárói cimet, vagy ame
lyet érdemeinkért adományoznak, 
mint a valóságos belső titkos ta- 
[nác&osságot. A Magyar Népi Szö
vetség demokratikus szervezet. 
Tagjaira az a kötelesség hárul, 
[hogy harcoljanak és együttmun- 
ikáikodjanak a népi demokráciáért 
[végzett munkánkban. A Magyar 
[Népi Szövetségi tagságot tehát, 
[állandóan újra és újra meg kell 
[szolgálni és ki kell érdemelni. Ezt 
tini mindig is mondottuk, hogy 
csak tömegeink tevékeny rész vé
telével tudjuk programunkat 
véghezvinni.

fegyelmi eljárás alá vontak rossz
hiszemű védekezéssel a rossz al
peresek szokása szerint az eljárás; 
elhúzhassák. Igazságosan, de ere 
lyesen s főleg gyorsan kell lefoly
tatni a fegyelmi eljárásokat.

—- Ezért eljött a? ideje annak, 
jliogy a szervezeti fegyelmet ko
moly vizsgálat tárgyává tegyük. 
Nem tűrhetjük tovább azt az ál
lapotot, hogy a Magyar Népi Szö
vetség laza, széteső állapotban 
ilévő szervezet legyen, amelynek 

.‘tagjai ne érezzék a szervezettel és 
[ezen keresztül népünkkel szemben 
[felelősségüket. Ezért 'helyes, hogy 
Iszervezeteink szétnéznek soraik
éban és elsősorban a, vezetőségek 
ísoraiban. Komolyan meg kell néz- 
iHüeIí, hogy azok, akik szerveze- 
ileink élén állanak, komolyan meg 
rtudnak-e, vagy meg akarnak-e 
ff elemi annak a feladatnak, ame- 
flyefc tisztségük betöltése reájuk 
.ró. Szervezeti vezetőségeink mun- 
rfcaközösaégek s aki ott nem tudja, 
'vagy nem akarja vállalni a műn- 
[fiát, minden harag nélkül álljon 
(félre s adja át helyét olyanoknak, 
falúk a munka Intelére képesek. 
[Ezen tulmenőleg nem foglalhatnak 
■helyet szervezeteink vezetőségében 
[olyanok, akiknek múltbeli, de fii
éképpen mostani tevékenysége a 
[demokrácia szempontjából kifogás 
alá esik.

— A tisztogatás munkájánál 
azonban minden tekintetben be 
;líell tartanunk szervezeti szabály- 
[Zatunk útmutatását, mert ha nem, 
.anarchiát teremtünk. Véleményünk 
[SZ, hogy aki nem közénk való, 
(azzal szemben gyors, határozott 
és eredményes eljárásra nyújt 
módot szervezeti szabályzatunk. 
Á-ltalában három lehetősége van a 
[nem megfelelő elemek elleni fel
lépésre. Ha valakinek múltbeli 
.tevékenysége esik kifogás alá, 
tehát abból az időből merülnek 

Șfel ellene olyan körülmények, 
amelyeknek tudatában Népi Sző- _ A__________• V

r

— Szervezeti munkánkban nem 
szabad egyoldaliinknak lennünk. 

' Hiba lenne, ha azt hinnők, hogy 
ha a tisztogatások során szerve
zeteinkből Iáküszöböltük a realv 
ciós, nem odavaló, munkánkat 
akadályozó elemeket, akkor min
den rendben van. Ezzel egyidejű
leg arra kell törekednünk, hogy 
nevelési munkánkat minél jobban 
elvégezzük. Ebhez elsősorban az J 
kell, hogy a vezetőségek tagjai és 
a cselekvő magyarok magukat el
méletileg is képezzék. Újságjaink, 
folyóirataink és a most már min
den könyvkereskedésben található 
könyvek, brosúrák elegendő anya
got szolgáltatnak a politikai át
képzésre. Az a vezető', aki nem 
fejleszti elméleti felkészültségét, 
gyakorlati munkáját sem tudja 
elvégezni. Ezen túlmenően, minde
nütt, minden szervezetben élővé 
kell tennünk bizottságaink mun
káját, mert ezeken keresztül tud
juk a legszélesebb rétegeket meg
mozgatni.' számukra a demokra
tikus munkában és harcban való 
részvétel utján a belső átirevelö- 
désre az alkalmat megadni $ igy 
tényleg demokráciánk öntudatos 
tagjaivá tenni.

— Ilymódon tesszük alkalmassá 
a szervezetet arra, hogy ténylege
sen meg tudjon felelni feladatá
nak, a széles magyar néprétegei; 
érdekei szolgálatának. F 
adatot komolyan kell vegyük. Jel
szavainkat tényleg meg is kell 
valósítanunk. Általában fordulat 
kell beálljon szervezeti életünkbe; 
abban a tekintetben is, hogy mun
kánk ne csak üres szófecsérlés le
gyen, hanem a dolgozó földműves 
ség, a városi dolgozók, a dolgozó 
kisemberek és a haladó [értelmiség 
kis és nagy dolgainak komoly
szolgálata. Szervezeteinknek min 
denhol élen kell jármok a kérdé
sek 
erő

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
román és magyar lapok beszámol
tak arról a botrányról. amelyet 
Haraclan Pál városi, főjegyző tiszt
viselőnőivel szemben tanúsított 
megtartásával idézett elő. A la
pok rámutattak arra, hogy ideje 
volna az ilyen elemektől egyszer 
és mindenkorra a városházát meg
tisztítani.

A városi alkalmazottak szak
szervezete csütörtökön este veze
tőségi ülésén foglalkozott Harac-

■vétségünk tagja sem lehetett vol* 
:na, a szervezeti szabályzat 6. sza
kasza ezek esetében módot nyújt 
a felvételi Hereiem felülvizsgálásá
ra és utólagos elutasítására. Ez 
esetben tehát nem szükséges (a fe- 
igyelmi eljárás, hanem a fel- 
jvételi kérelmet elfogadó végrdhaj- 
itóbizottság a belépési nyilatkoza
tot az uj adatok világában felül
vizsgálja és a felvételi kprést 
utasítja.

el

— Ha*a Népi Szövetségbe való 
belépés utáni tevékenység csík ki
fogás alá, akkor már azon az ala
pon járunk el, hogy nz illető, mint 
Népi Szövetségi tag -.'ejtett ki cél
jainkkal vagy szervezeti szabály 
zatmikkal elleníéics tevékenysé
get. Ebben az esetben az eljárásra 
két mód van. A szervezeti szabály
zat S7. szakasza alapján a köz
ponti végie.lrajtóbizottság a kifo
gás alá csőket fölfüggesztheti 
tisztségüktől és munkakörük ellá
tására megbízottakat jelölhet ki. 
Ily esetekben n helyi, illetve me-
ței végrcbajfólnzottság indokol- 
;n közli nz esetet a központi 
''gí’F'ajíí'-kjzotrsággal. 

intézkedik.
aincív 

ncgfelelífcn infézketlik. A másik 
IjáráfA ínód a fegyelmi ■■ eljárás, 
mie-’y szervezeti szabályzatunk 
zerint f'-lvlgtomló le. Itt. csak 
irra kell vigyázni, hogy a fegyel
ni bizottságok lelkiismeretesen 
cíjcsitsék kötelességüket, de no 
mgedjenck módot arra, hogy a

lan Pál ügyével- A megindított olyan tisztviselőt bocsátott el. aki
vizsgálat eredményei alapján egy- két -erkölcsi magatartás hiánya- 
hangalag kizárták Haraclan Pál val“ vádoltak- A szakszervezet 
főjegyzőt a szakszervezet tagjai annak idején kifejezte elégedet- 
köziil- Ezek után pedig elvárják — lenségét a döntések fölött és ezt a 
Kolozsvár közönségével egyetem- kérdési még nem tekinti lezártnak, 
ben -7» hogy a város vezetősége a 
csökkent erkölcsi érzékkel rendel
kező főtisztviselőt azonnal elbo- 
csájtja.

Ismeretes, hogy Haraclan Pál a 
városi tisztviselőket leépítő bizott
ság tagja volt. Ez a bizottság több

főjegyzőt a
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Tudomásunk, van arról, hogy a 
városházán jelenleg 22 tisztviselő 
foglalkozik fegyelmi ügyek kivizs
gálásával és arról is tudunk, hogy 
több, mint 20 fegyelmi ügyirat kü
lönböző vétségekkel vádolt tisztvi
selők'viselt dolgait tárja fel.

— mondotta Silverman képviselő

Lovita a brit kamsáoy közeli átaEahlásáva! száiüolsiak
brit alsóházat szerdán október 
elnapolták. Az alsóház elvetette a

A 
2° ig 
konzervatív ellenzéknek azt a javaslatát, 
hogy az alsóház már szeptember 16-án 
üljön össze az angliai dollárválság leg
újabb fejleményeinek a megvitatására. 
Az indítványt Eden volt külügyminisz
ter, az eljenzék helyettes vezére terjesz
tette elő, rámutatva arra, hogy a mos
tani válságos időkben az alsóház nem 
engedhet meg magának kéthavi szabadsá
got. Október 20-ig, mondotta, az ame
rikai kölcsön kimerül és az alsóház tel
jesen tájékozatlan marad a kormánynak 
ezzel kapcsolatos intézkedései tekinteté-ezzel isapcsoiaros muezKeaesei lexinteve

Ezt a fel- [ben. Az alsóház tagjai nem szoritkoz-
Krvnk _ L ~ «.zu.— ___ ifin _______ '__

megoldásában. Kezdeményező 
kell jellemezze a munkát.
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— Központi végreihajtóbizottsá- 

gunk julius 21-én Kolozsváron 
tartott ülésén megjelölte a most 
előttünk álló közvetlen feladato
kat. Ezek között szerepel az is 
hogy vizsgáljuk át a gazdakörül 
s a szövetkezetek vezetőségeit is. 
Hassunk oda, hogy ezek megfeleli- • 
képviselethez jussanak. Tanügyi 1 
vonatkozásban riázzük meg, hogv | 
azok, akiket demokráciánk egy 
bizonyos helyre állított, megfelel 
nek-e feladatuknak, vagy nem? 
Utóbbi esetben értesítsük a me
gyei szervezetet és az országú? 
központot, hogy kicserélésük ér
dekében tegyék meg a megfeleli 
intézkedéseket.

*— Az eddiginél lényegesen na
gyobb figyelmet kell fordítani az 
ifjak és a nők munkájára. Szerve
zeteinknek tudniok kell, hogy 
minden munkájuk kárbaveszhet 
ha az ifjak és a nők kifelejtődneí- 
a demokratikus munkából.

—- Hasonlatosképpen mindent ei 
kell követni, hogy a jóhiszemű, a 
néppel közvetlen kapcsolatba 
lévő értelmiségi rétegeket színtér, 
bekapcsoljuk munkánkba. Első
sorban a falusi tanítóságnak es 
papságnak kell felismernie azt 
hegy helye közöttünk van és min 
dent cl kell kövessünk azért, hogy 
igazi érdekeiket felismerve, kivon
ják magukat a reakciós eszme
áramlatok hatása alól s velünk 
együtt dolgozzanak népünk jobb 
jövőjének kialakításában, amely 
saját sorșuk írzgjavitását is ma
gával hozza. I

kítás szükségesjégéről Asttlee a munkás- Az athéni jobboldali sajtó árulással vá- 
párt parlamenti csoportjának a hétfői ér- dolta Szofuliszt, akt később, kormány- 
tekezleten győződött meg, amikor a párt körök és saját pártja jobbszárnyának a 
balszárnyanak az ereje határozottan meg- nyomása alatt, az amerikai segély

misszió tanácsosával folytatott hosszas 
megbeszélés után, előző kijelentéseivel 
egészen ellentétes, újabb nyilatkozatot 
adott.

mutatkozott. A „Daily Mail" szerint a 
munkáspárt megoszlik s ha nem is merül 

: első re-fel a kettészakadás kérdése, az 
pedések már látszanak.

SZOFULISZ KÉT
A szovjet hírszolgálat athéni 

tójának a jelentése 
görög szabadelvű politikus a „New, 
Chorincle" című angol lap tudósitójá* 
nak pár nap előtt adott nyilatkozatá
ban kijelentette, hogy ha a Maximosz- 
kormány folytatja jelenlegi politikáját, a 
szabadságharcosok egészen biztosan győz
tesen kerülnek ki a küzdelemből. Szó' 
fulisz tragikusnak jellemezte a kormány 
katonai politikáját s nevetségesnek mon
dotta Caldarisznak azt a kijelentését,

ARCA
tudósi- 

szerint, Szofulisz

A HITLERISTÁK MÓD
SZERÉT KÖVETIK A 
GÖRÖG KATONAI HA
TÓSÁGOK

<

|hatnak a térien szemlélő szerepére, — 
mondotta Eden.. .

A lordok háza úgy határozott, hogy 
szeptember 9-én összeül a kormány gaz
dasági terveinek a megvizsgálása ér
dekében.

ANGLIA ÚJABB 150 MIL- h,°,s? angolszászok erői
LIÖ DOLLÁRT VEÍT FET, ^asty’a!a leíz a kommunizmussal szem- 

tIrhSÍKA1 KÖLCSÖN: kitett.

Északamerikai Egyesült Államok
a jelentése

Az 
pénzügyminisztériumának ■ 
szerint, Nagybritannia újabb 150 millió 
dollárt vett fel az amerikai kölcsönből. 
Hivatalos, személyeknek. az a véleménye, 
hogy ha a kölcsön igénybevételét ilyen 
ütemben folytatják, október i-ig az 
egész hitelkeret kimerül.

A szovjet sajtó az angol gazdasági 
válsággal kapcsolatban foglalkozik a 
válság hátterével. A lapok kiemelik Sil~ 
verman képviselő alsóházi beszédének 
azt a részét, amelyben kijelentette, hogy 
Nagybritannia jelenlegi gazdasági ne
hézségeiért a felelősség az Északamerikai 

I [Egyesült Államokat terheli. Silverman a 
[következőket mondotta:

— A második világháború idején áz 
Északamerikai Egyesült Államok arra 
klnyszeritette Angliát, hogy kiszpéut.zel 
fedezze fegyvervásárlásait. Amikor 
Nagybritannia teljesen kimerült, az ame
rikaiak felajánlották a hírhedt kölcsön
ét bérszerzödést, amely teljesen meggá
tolt! az angol kivitelt. A ■jilágbáboiű 
után az amerikaiak, ahelyett, hogy meg
hosszabbították volna a kölcsön- és bér
szerződést, úgy viselkedtek, mint vérbeli 
uzsorások. Kölcsönt kényszeritettek Ang
liára és az árakat felemelték.

Felszólalásának elhangzása után az al
sóház felkérte Silverman képviselőt, hogy 
vonja 
téseie.

vissza Amerika-ellenes kijelen-

„REPEDÉSEK" A£ ANGOL
■ MUNKÁSPÁRTBAN

Egyes londoni lapok kifejezik azt a 
feltevésüket, hogy Attlee angol minisz
terelnök az alsóház októberi ülésszaká
nak a megkezdése előtt átalakítja kor
mányát. Vannak vélemények, amelyek 
niár a közeli napokra várják ennek a be
következését. Hir szerint a kormányátala-

Az 
görög

„Ethona" és „Nea Ellas" cimü 
lapok híradása szerint Kometine 

(Kelet-Macedónia) város hatóságai figyel
meztették a szabadságharcosokat, hogy 
ne aknázzák alá az utakat, mert a jö
vőben minden katonai szállítmány és 
oszlop előtt tehergépkocsikon a fogság
ban lévő szabadságharcos vezetőket fog
ják szállítani. A lapok megjegyzik, hogy 
a hitleri megszállók .rendszeresen gyako
rolták ezt a módszert a vasutakon és az 
országutakon.
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— Most mindéi’, erőnket a Kom
munista Tárt gazdasági javasla
tainak megvalósítására kell össz
pontosítanunk, hogy minél előbb 
elérhessük ezek célját: a széles 
néprcícgek élet-színvonalának eme
lését. Személyes .' -de,künk, hogy 
mindenben betartsuk és betartas
suk a gazdasági élet talpraállitá
sa és a stabilizáció térdekében ho'

zott és hozandó intézkedéseket. 
Elsősorban a gabonabeszolgálhi- 
tásnál kell ügyelnünk arra, hogy 
ez a mindnyájunk ellátását bizto
sító akció minden nl.'adály nélkül 
menjen végbe. Az üzemekben a 
termelés fokozása elengedhetetlen 
előfeltétele a stabilizációnak. ?. 
szakszervezeti választásokon tá
mogassuk azokat a haladó eleme
ket, akik biztosítékai annak, 
hogy demokratikus politikánk 
minden vonalon érvényesüljön.

— Különben nz ország politikai 
élete is a Im’r.uó demokrácia erői
nek fokozatos és gyors megerősö
désének képét’mutat’n. A nemzeti 
parasztpárti összeesküvés leleple-

a szigorlatok
. ©fWOSÍ

MAROSVÁSÁRHELY. — A 
nemzetnevelésügyi minisztérium 
az egyetemek orvostudományi ka
rán megtartandó őszi szigorlatokat 
szeptember hónapra állapította 
meg- Ennek megfelelően a Bolyai 
Tudományegyetem orvostudomá
nyi karára beiratkozni és e karon 
szigorlatozni csak szeptember hó
napban lehet.

Az orvostudományi kar LL—VI- 
évfolyamára beiratkozó hallgatók 
sikerrel még le nem tett szigorla
taikra kizárólag levélben jelent
kezhetnek augusztus hó 15-e és 
25-e között úgy, hogy a jelentke
zés legkésőbb augusztus 25.-én déli 
12 óráig a Dékáni Hivatalba beér
kezzék. Későbbi időpontban érke
ző jelentkezések nem vehetők fi
gyelembe. A szigorlatokat szep
tember 9-től 27-ig tartják meg- Az 
egyes szigorlatok időpontját külön 
bizottság állapítja 4neq és a kije
lölt időpontok betartása minden
kire kötelező- A szigorlati dijak a 
szigorlat előtt befizetendők.

Á beiratásokat szeptember 16-tól 
október 1-ig eszközölhetik- Az elő
adásokat október 2-ikán kezdik 
meg-

A diákmenzát a következő tan
évben igénybe veheti minden be
iratkozott orvostanhallgató, áld 
ezt a Diákvédő Hivatalnak Szep
tember 25-ig írásban bejelenti. 
Idén minden valószínűség szerint 
eltekinthetnek a temíészetbeni 
terménybeszolgáltatástól & a hall
gatóság a mindenkori beszerzési 
árak alapjáéi számított menzadijat 
fizeti havonta előre. A menzadij 
természetben is fizethető. A men
za vezetősége azt tervezi, hogy 
szeptember második felében az 
élelmezési dijak több hónapra 
előre is befizethetők legyenek, 
Erre vonatkozóan szeptember ele
jén az érdekelteket sajtó utján 
tájékoztatják.

A bennlakásban korlátolt szám
ban rendelkezésre • álló helyekre 
jó tanulmányú előmenetelü és 
anyagilag ráutalt hallgatókat 
vesznek fel. Erre vonatkozó kér
vényeket felsőbbéves hallgatók* 
szeptember 10-ig, első évre irat- 
kozók felvételi vizsgájuk ered/.ié- 
nyes letétele után adják be az 
egyetem marosvásárhelyi Diálf 
vódő Hivatalához címezve.

zése, reméljük, most már minden
kit rádöbbentett arra a veszélyre, 
amelyet a reakciós mozgolódás or- 
száyank építő munkáiéra nézve 
jelentett s igy a közvélemény 
örömmel és megnyugvással fogad
ta a Maniu-féle nemzeti paraszt
párt feloszlatását. Ezen túlmenően 
éberen kell vigyáznánk azokra is. 
akik esetleg a tömb keretén bcliil 
igyekeznek munkánkban gátolm. 
vagy fékezni. Le ke’1 leplezni 
mindenkit, aki a kormáuyintézkc- 
dé ek végrehajtását gátolja s kü
lönösen a pénzügyi gépezetnél kell 
figyelni arra, hogy gazdasági éle
tünk talpraállitásához elengedhe
tetlenül szükséges adóösszegek

igazságosan állapíttassanak meg 
és azok behajtásánál elsősorban a 
nagy adófizetőkkel szemben járja
nak el.

— Mindnyájunk fegyelmezett, 
komoly munkájával legyőzzük a 
még előttünk álló nehézségeket, 
amelyeknek leküzdésében óriási 
segítségünkre volt a Szovjet
szövetség legutóbbi gabonaszállit- 
mányával is. Ne befolyásoliassnk 
magunlrat a rémhírektől, amelyek 
gyárfásában s a rágalmak ter
jesztésében a reakció kifogyhatat
lan. Demokráciánk fejlődésébe, 
népünk jövőjébe vetett törhetetlen 
hittel végezzük munkánkat és ha
ladjunk előre az utunkon! 
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